

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hatenkint ötször: keddén, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5 „. Egyes szám — „ 3 „.

Előfizetési pénz s minden közlemény: főpiacsz. VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe barmintva küldendő.

Hirdetési díj:

Négy hasábos peticoorú 5 kr. Nagyjobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

AY J.

saját ház. Ég becses figyelmét felhívni, du- zelgő karácson és új évi ünne- férfi dírat cikkek nagy válasz-

TOVÁBBÁ:

plauok 2 fittól feljebb, dráczok 5 „. ztal és gyterei ók, „. rmiturok, „. ő szőnyegek mtrje 27 krtól fej- ederek 50 „.

a holgyek által előnyösen smert bocsabai mieder

egyedüli raktára

denféle vászon és asztalneműk, vasasok, oxfordok, Honok 14 krtól feljebb, denféle téli gya pu és haraszt- andók, bekdők férfi és női barisnyák, lék, kézető és nyakkötők, afodrok és női garnitúrák, anyók és filcz kométezipők fér- es nő részére.

s sima bársonyok, plüschök,

veendő

készítve izlés teljes sza- niálitva 14 forint- ntig.

vallatják, a legujabb divat ellett eszközöltetnek.

szállított aron kaphatók!!!

ali belepök nagy választékban den e szakmába vágó rövidrua- asztékban találhatók.

Teljes tisztelettel BOSZNYAY J.

sorsjáték.

egy 1000 nyerevény 213.550 ft. értékben.

vagy 8.000 arany. vagy 3.500 arany. vagy 1.750 arany. evalók gyémántok- ben.

vagy egyenként 3000 500, 300, 200, 100,

uar 5-én.

krajczár. elléklése mellett a házához intézendők

A kereszt fénye.

— december 16.

(*) Az a botránys ügy, mely Rohonczai képviselő felszólalása foly- tán az országgyűlésen lefolyt, mi- dön egy gaz banda fejének nevezte Hieronimi állam-titkárt, ma már be- van fejezve — egészen.

A két fél, piztoly párbajt vi- vott. Kétszer váltottak golyózt, nem sérült meg senki s a férfiúi becsü- letnek elég lett téve.

Rohonczai ezen felül bocsána- tot kért a háztól, a sértő és tapin- tatlan föllépését, azon kívül kije- lenté: hogy a közlekedési miniszte- rium tiszti karát sérteni nem akarta. De Hieronimit, a hivatalnokot, da- czára a lovagias uton végzett elin- tézésnek, nem rehabilitálta a ház színe előtt.

Gondoskodott erről a korona, tanácsosai indítványára. Az állam- titkár kilepott a miniszteriumból, új hivatalt kapott és a Lipót rend ke- resztjét.

Azt mondják, hogy ez igen fé- nyes elégtétel s a kereszt fénye előtt, az az arny, melyet Rohonczai elő- idézett, most már semmivé lett.

Szó sincs róla, szép és fényes elégtétel ez az államtitkárnak: de nem hisszük, hogy egészen nyugodt volna már, mert hiába, ő kompro- mittálva lett az ország színe előtt, és az a mivel vádolva volt, ma sem szünt meg vádként létezni.

Ha Rohonczai bocsánatot kér az államtitkártól, ha beösméri, hogy félrevezetés alapján nyilatkozott oly kiméletlenül, akkor Hieronimi ma tisztán áll a nemzet előtt.

De ez nem történt meg. Hord- hatja ő a keresztet, működhetik az új hivatalban, a nemzet nagy része előtt az ügy olintézetlenné maradt, mert a kereszt fényén át is látni fogja a korrupció sötét foltjait.

A gyűlöletes ügy a legkényel- mesebb elintézését nyert. Talán nem is fogják ezt szelölizetni többé. Jobb is volna. De a kormány merithetett egy nagy tanulságot ebből az ügy- ből. Azt, hogy tiszta tlan ke- zek nem vezetnek ma- már a nemzeti kormányt.

Ne is ismétlődjk az eset. Til- takozni fog az ellen a nemzet s a gyanusítottaknak osztogatott kereszt- tek fénye, csak ingerültté fogja tenni a kedélyeket, melyek nem türik el a garázda, a rabló üzelmeket.

Elég szer voltunk már kompro- mittálva. Legyen vége a nemzet megalázásának!

A tisza-eszlári eset.

A nyiregyházi törvényszék, mint ér- testülünk, tegnap tetté postára a budapesti törvényszék elnökéhez és ez orvos szak- értőkhöz intézett végzését, melyben a föl- tett kérdésekre kér választ. A nyiregyházi törvényszék kiköti, hogy a kérdésekre tiz- nap leforgása alatt megadásák a szakértői válasz. Megyeri bíró tegnap este Budapestre

érkezett, hogy a láda tartalmanak kivé- telekor jelen legyen,

— Hugó Viktor Ferencz József királyhoz. Parisból jelentik, hogy Hu- gó Viktor Oberdank megkegyelmeztesé- végett következő levelet intézte Ferencz József királyhoz:

... Két nap óta 11 táviratot kaptam Olaszország egyeteméről és aka- démiáiról. Mindannyian az eított életeért esdenek. Ausztia császára ebben a pil- lanatban kegyelmet adhat. Vajba aláírná a megkegyelmezést! Ez nagyszerű tett vol- na. Hugó Viktor, 1882, december 12.

Országgyűlés.

— decz. 15.

A vallás- és közoktatási miniszterium költségvetésének tárgyalását fejtatta ma a ház. Az általános vitában aránylag sokan vettek részt. Zsilinszky Mihály a ház és a minisster figyelmét a nazarénuokra hivat- ta.

Irányi Daniel ez alkalommal is a vallászabadságról szólt, tagadva, hogy az Magyarországon megvalósítva lenne, s e tekiutehen hivatkozott konkrét példákra melyek a babilistak üdözését mutatják; végül határozati javaslatot terjesztett az a vallászabadság irani javaslat beadására vonatkozólag.

Göndöcs Benedek a gazdaság elemének a népiszkoiakban való oktatásat hangsúlyozta. Leskö István a muraközi viszonyokról szólt, sürgetve a Muraköz visszacsatolását magyar egyházi megyéhez.

Helfy Ignacz a keleti akadé- démiát hozta szóba s határozati javaslá- tot adott be, mely szerint a miniszter uta- sítatik, hogy a becsi keleti akademiát pótló intézetet alitson fel s ez Budape- ten a jövő tanévben megkezdhesse műkö- dését. Hegedus László a tanügyi viszo- nyokról szólv, kikélt az „agyontanítas- eien; parolja Irányi határozati javaslatát.

Vidovics György a tanítók nyug- dij intézményét ehibazott alapokon meg- nyugónak látja; pauaszolja, hogy a tan- ügyi statisztika rovatai nem pontosan és lekiismeretesen töltetnek ki. Turgonyi La- jos a tanfelfülvélőseg intézményét mint tisztán bürokratikus intézményt elitéli. Az iparos tanoncok számához képest az arra fordított összeg nagyon csekély. Reflectált Hegedus László beszédere és megjegyzi, hogy a tandíjak felemelését (a közepisiskoiakon) nem helyesli. Parolja Irányi balarezeti javaslatát.

Herman Ottó kívánt még szólni, de az idő előhaladottsága folytán a ház meg- engedte, hogy holnap tarthassa meg be- szédét.

A vidékről.

(Saját levelezőnkől.)

Kisujszállás, — decz. 14.

Nevezetes férfi temetése volt nálunk e hó 13-án — Az elhunyt férfit Gáborjáni Szabó József fejer-gyarmathi birtokos, több hivatalok viselése után törvénytudóként Szatmármegyében. Gyengélkedve jött az ősz kezdetén kedves leánya Szabó Karo- linához, a mivel szívü és lelkü, zengetes költők Illyés Balint nejehez. Nehány év óta már nyugalomban élt a hosszú hivatal viselés után, végnegyalmát Kisujszálláson végezte be, távol a bölcsőtől, melyet szer- rető édesanyja ringatott, távol azon hely- től; hol gyermek játékaik játszott, honnan mint tudományos kiképzett ifju lépett a me- gyei küzdterre. De itt sem idegen hantok alatt nyugszik, szent hazának sirhantjai bo-

runak rideg poraira, melyeken kizöldelnek s illatoznak, és pompáznak azon sirvirágok, melyeket a hű leány, és ritka jó vő vetnek, és tüttettek az áidott emléku atya sirrőgeire, s melyeket áponak a szeretet hálas köny- nyeivel. Két leány: Karolina Illyés Bánt neje, és Ilka Szavik cletpárja szivtörtően alítottak a jó atya ravataianál — csak ketten, mert az elhunyt atya nem látha- tott mosolygó, szivét és lelkét gyönyör- ködtető, lelketerő unokákat, — nona 76 ik évében bagyta el földi hazáját folyó hó 11 kén esti 8—9 óra között. — Könnyű, és nyugodt lesz alvásod, mert hű és tiszta lelkek örködnek sirházad felett. — Örök béke sirhantodon megdicsőült aggyastyan!

Felrendült a közzaj, ezek, s milliók közzaja bazánk nagy költője Arany János halála hirnallatára. Talán felitűnő lehetett hazánk színe előtt, hogy Kisujszállás, mely- nek tanitétéstében 1834-ben köztanítói hivatait viselt, néma halgatásban volt fe- löle mind e koráig. Nem feledés ennek oka, ének emlékezten van ő sok tan- itvánnyai és az őt közelebbről ismertek szivében, kik már meggyérült számmal vannak. Lesz intékezés gyűjtés végett emlékszóbarára, közelebb pedig a lelkesült ifjuság vette kezébe a lobogót, táncmu- latságot rendezvén december 30-an az emlékszóbar alapjára. Remélhető, hogy Kisujszállás és a nagykunság hű magyar népe lángoló kebellet fogja megragadni az alkalmat, hogy e részben is kifejezést ad- jou hazánk nagy költője iranti hazafias tar- tozásának, és méltánylásának.

Reformált középtanodánk tanárai közül, mint láthatni, még igen kevesen tettek tanárképezei vizsgálatot, talán még debreczeni főgmányunkban sincs tanárképezei okmányyal bíró férfiú. Tanodánk ifju tanára György Lajos, ki szeptember esőjén foglalta el állását szép és követendő példát nyujt ifju tanáraink- nak e tekintetben, ki az alapvizsgálatot még 1880-ban, a szakvizsgálatot pedig decemberben tevő sikerrel a görög nyelv, és irodalomból, tavasszal végzendit be a latin irodalom, és ehhez tartozó tárgyak vizsgálásával.

Jó sikert, szép jövőt e törekvő ifjunak.

K. Hajdu Lajos.

— A persa sah. Nasr-Eddiu sah nemrég a következő rendeletet adta ki: Tekintettel arra a sok kegyre, melylyel a mindenható elhalmoz, tekintettel arra a kiváló előnyre, hogy Persia koronáját vi- selhetjük, s tekintettel azokra a szent kö- telmekre, melyeket mint uraikodók teljesi- teni tartozunk, ezennel elhatározzuk és alapítvány gyanánt kimondjuk, hogy alattvalóinkat, vallás, faj, nyelv és rang különbség nélkül egyenlő jogvédelemben részesítjük s egyenlően kezünkbe vesszük. Elrendeljük tehát, hogy Kermani és Szed városainkban élő tüzimádóink, kik a régi ő persák utódai és még maig is Zoroas- ter tanát követik, az általuk eddig fizetett 845 toman (2250 ft) váltásági adót többé nem tartoznak befizetni, mert ezután egy- forma jogokban részesülnek a mohamedá- nokkal. E rendelet szigoruan megtartandó. Kiadtuk teheráni palotánkban, a hedsira szerinti 1299. esztendőben.

Adakozások a nögyelet árvaháza javára.

(Folytatás.)

Sallár Ferencné és Váradi Imréné kiküldött választmányi tagok irén követ- kező adományok feletak be. Pénzhell adományok: Kálmán Mi- hályné 1 ft 50 kr, Bíró Pálné 1 ft, Zöld

Jánosné 30 kr. Kertész Istvánné 20 kr. Fiók Sándorné 50 kr. Gödényi Józsefné 2 ft, Debschorb József 40 kr. Stal Edéné 50 kr. Mede Gyuláné 1 ft, Kereskes Jó- zsefné 1 f Kardos Istvánné 1 f Vecsey Vik- torné 1 ft, Törő Imréné 50 kr. Gombos Istvánné 60 kr. Tóth Mórné 1 ft, Zagya Imréné 1 ft, özv. Hadháziné 1 ft, Fodor Józsefné 1 f, Dobray Istvánné 1 f, özv. Sze- keres Lajosné 1 ft, Strausz János 1 ft, Knol Pál 1 ft, Dr. Szántay Károlyné 1 ft, Hajdu Gyuláné 1 ft, Heczei Szabó Gyuláné Nagy Fiók Viktória 2 ft, Papp Lajos 1 ft, Péchy gróf Degenteld Mária 1 ft, Malatinszkiné 1 ft, Géresi Kálmánné 1 ft Szűcs Istvánné 50 kr. Kovács Ist- vánné 40 kr. Prunyi Istvánné 1 ft, Má- téné 20 kr. Prunyi Gedeonné 2 ft, Be- reczky István 50 kr. Lévyay Lajosné 50 kr. Kiss Ferenczné 10 kr. Sándor István 6 kr. Bereczky Ferenczné 15 kr. Pócsi József 20 kr. Daku Mihályné 50 kr. Kéki Sándor 50 kr. Püspöky Lajos 50 kr. Tro- csányi Lajos 1 ft, Kulcsár Antal 20 kr, Körösi Jánosné 50 kr. Trelezky Matild 1 ft, Barna Bánt 10 kr. Kállai Istváné 1 ft, Konez Lajosné 50 kr, Balogh Imréné 50 kr. Óri Sámuelné 1 ft, Farkas Mórné 1 ft, Orosz Istvánné 40 kr. Kraczezh Já- nosné 40 kr. Gyulai Lászlóné 45 kr. Egy valaki 1 f. Abrahám Imréné 1 ft, Király Fe- renczné 1 ft, Varjas Sándor 10 kr. Mia- koczy Jánosné 1 ft, Szabó Józsefné 40 kr. Bácsi Andrásné 20 kr. Zöld Istvánné 50 kr. Szöke Józsefné 20 kr. Szabó An- talné 50 kr. Tamás Ferenczné 20 kr. Szé- rencsi Ferenczné 20 kr. Batori Mihály 20 krajczár.

(Folyt. köv.)

Szinház.

(T. L.) Csütörtökön, decz. 14-ikén adatott: A két Rantzau színmű 4 felv. Irtá: Ereckmann-Chatrian.

A Rantzauk (Les Rantzau) vagy mint Krecsányi nevezi: A két Rantzau, noha négyen vannak) egész csendben köszöntöt- te hozzánk, oly ünneppélyes méla csendben, hogy még a helybeli hirlaptudósítók is csak az előző estén tudták meg a szinlap- ról, hogy holnap a „Rantzauk” megy.

Pedig hát sokkal inkább megérdem- llette volna ám e darab, hogy megünné- mellette egy kissé a dobót, mint megannyi érdemes és érdemeten jutalomjátékvevő, kiknek érdekében szivesen csengetti be az újságíró a becsengethetőket.

Egyszóval igen tapintatlanul jár el Kre- csányi, mikor egy-egy világhírtú ujdonság színrekerültével eleve kellően nam inform- málja s lehetőleg nem informálatja a kö- zönséget. A közönség, ha darabról, egy a Rantzaukról a nyár folyamán, midőn a nemzeti szinházban először adták bizonyára a legtöbb szepet olvasta. De a közönség nem vezet az olvasottakról katalogust s a leghírbetebb ujdonságok neveit sem tartja evidenciában; azért el lehetett volna e dar- rab kedvesen vonzó tulajdonairól, ritka szinpadi hatással megírett végjeleneteiről, mesteri toltal rajzolt jellemzetes alakjairól, egyszerű keresztlen nyelvezetéről, a köny- nyezéig megindító szituációiról sok olyas- mit áulni, melyek felujítottak volna a közönség emlékében azokat a kótektre- menő magasztalásokat, melyekkel a sajió Párisból Bécsen és Budapeston keresztül elhalmozta a szerzőt.

Ha ez történik: talán a debreczeni közönségből nem halt ki annyira a műér- zék, hogy csaknem üres ház előtt engedje lefolyni a Rantzauk prámierjét, melyről senki sem távozhatott el a nélkül, hogy egy a darabot mint a szereplőket méltán fel ne dicsérte volna.

A darabnak legfőbb gyöngéjét sokan azon körülményekre helyezték, hogy mi- táu a darab regényből lett átdolgozva, a jellemelek kidomborítása nem sikerülhetett színen ugy, mint regényalakjában, de ezen

zv. Ujfalu István Csapó utcai Liszt Szakács Györgyné 1857. Kovács Mihály özv. Makai Pálné Nagy Engónia Darcsai Szendrey József Orbán Jánosné Décz acz utcai Kónya Maurer Istváné 11848. Piac utcai

Szerkesztő K. J. urnak közleményért... Többrendben beküldött még egy kérvény... H. Gy. urnak csak kiváló alkalom... S ebből kifolyólag tenntünk.

Csa Sasvári... (Egy aggleg... Itta: Sz...)

Ej haj is az... ama jó barát is k... köcsön pár napra... kor lesz, mig az a... Igen ám, de... tól kérte a kölc... a válasz, s azoz egy... meg reggel megkü... melyk reggel? arr... mert a jó barát ug... mutatta többet.

Se baj no, leg... élő lebzset körülte... Test az idő, ve... unta az egyhangus... borai mivoltját, tu... azért is, mert szer... dainoktoe, meg ped... trorta a homályban... felemleni anyira, u... telejtse a nagy közt...

Jól is ment el... gyöngy nagyon fog... elfogadta ha Arpad... megemlékezett egy... róla, de később igen... lazia ki az ajandék... sen értékes ekzer... értékesebb.

Arpad ur bold... hogy a kis kard no... nem ékszerieirt, s... ilyenekben örömet e... a kicsike körül, ez... márvány szívü, hogy

Ajánlja a na... u. m. brilliant gye... jutányosabb arbat... Minde



óra 7 perczkor nyugszik, ugy hogy a nappal 8 óra 22 perczből, mig az éjjel 15 óra 38 perczből fog állani. Ettől fogva a nap ujra az egyenlítő sikkja felé fordul, miert is ez időpontot második vagy teli napfordulásnak neveztük.

A színházi férfi kar egy dalárdát alakított, mely néha-néha azzal ad magáról életjelet, hogy szerenádal tiszteleg meg némelyeket alkalmilag. Ily meglepetésben részesült egyik fiatal szerkesztő is tegnap este, kinek születési napja volt. A dalárda kitünően működött. Mindenesetre szép figyelem a színezékek részéről.

Férj, minden áron. Az Egyesült Államok legnyugatibb részén egy hülyg különös módon kereset magának férjét; ugyanis a Fort Lincolnban állomásozó lovasezred parancsnokához a következő levelet írta Madansból, hol terjedelmes birtoka van: „Tisztelt uram! Férjem, mint azt talán tudja, meghalt. Csütörtökön temettem el. Egyedül állok nagy birtokkal indiánok között. Bár nem félek e vörösördögöktől, de egy asszonynak sícs annyira dolga, mint nekem. — Ha van az ezredben olyan ember, kit ki-mustrálhat, ha mindjárt közlegény is, csak jó legyen, akkor kérem értesítsen felőle. Ha derék ember, szereti a munkát és otthon után vágódik, akkor nőül megyek hozzá mibelyset megértjük egymást, kitűnő szerencse lesz bárkire nézve. Kérek feleletet.“ — A dáma csak egyet felelt ki a foveiből — t. i. nem írta meg, hogy hány éves.

B. Ujfaluban e hó 11 kére átmenő éjjelen az adóhivatali épület falát eddig még ismeretlen tettesek kiásták s oda behatolva, minden fiókot feltörték, de nem találtak többet a hivatal szobákban 3 frs néhány krajczárnál, mit el is vittek egy tájpiával együtt, minden hivatalos iratokt érintetlenül hagyva. — A pénztár szobába szerettek volna bemérni, próbálták annak lyukas kulcsra készült zárait kinyitni, a vasajtót kifeszíteni, de nem sikerült; s így a kár, mi okoztatott, nem jöhet számba; de nagyon figyelemre méltó az, hogy mostanában már másodsor történi betörés e hivatal helyiségeibe s még figyelemre méltóbb az, hogy más napra — 12 kére — átmenő éjjelen, valószínűleg az adóhivatalnál sikertelen kísérlet és a miatt, mert az illetők nagyon biztonságban érezhetik magukat, a zsidó imaházat rabolták meg; lefeszítették ott az egyik perselyt, elvittek egy thórát s állítólag mintegy 600 frtra menő kárt okoztak.

Körner Adolf főkapitány urtól az esti órákban nyilatkozatot kaptunk a mai gyűlésre történetekre, illetve a Debreczen lapra tett nyilatkozatára vonatkozólag, melyet azonban csak hétfőn közölhetünk.

A régi idökből.

(Végrendeletek.) A debreczeni királyi törvényszéknél folyó 1882ik évi december hó 19 én következő eredeti magán zárt régi végrendeletek fognak felbontatni és kihirdeteni u. m:

Csapó utcai özv: Elek Mihályné Boldog Zsuzsánnáé 1843. Varga utcai Del-Maró Lajosé 1846. Csapó utcai özv. Kovács Mihályné Bacsó Sáráé 1846. Hatvan utcai özv. Szemerjai Kovács Samuél Szöke Zsuzsánnáé 1846. Csapó utcai özv. Németi Györgyné Erdei Rebekáé 1846. Kórházban elhalt Nagy Juliánnáé 1847. Csapó utcai Tarsoly Mihályné Szabó Erzsébeté 1847. Péterfia utcai Szigeti Pálné Szilágyi Rebekáé 1848. Oláh Jánosé 1848 Farkas Jánosé 1848. Labeczky Jánosné Hornyák Zsuzsánnáé 1849. Csapó utcai Szabó Istváné Papp Mariáé 1850. Csapó utcai Kaszás Mihályné Kovács Erzsébeté 1850. Hatvan utcai Harsányi Daniélné Nagy Sáráé 1850 Csapó utcai özv: Ladányi Jánosné Gyeuge Sáráé 1852. Piac utcai özv. Csizsár Ferenczné Nemes Juliánnáé 1852. Rab Jánosé 1853. Öreg Tóth Istváné 1858. Csapó utcai özv. Komlóssy Istvánné Mészáros Erzsébeté 1854 Csapó utcai Molnár Istváné 1854. Piac utzei özv. Hajós Mátyásné Szondy Zsuzsánnáé 1854. Péterfia utcai Jakab Jánosé 1854. László Istváné 1854. Piac utzei özv. Tóth Jánosné Balkányi Mariáé 1854. Csapó utcai Palfy Péterné Kovács Sáráé 1854. Piac utzei Barna Mihályné Fazekas Zsuzsánnáé 1855. Rab Jánosé 1855. Péterfia utzei özv. Nagy Jánosné Kalmár Annáé 1855. Mester utzei Erdelyi Istvánné Szabó Erzsébeté 1855. Csapó utzei

hiszen elég neki egy is, — s így a lap-társunk megjegyzései félremagyarázásnál nem egyebek. Lap-társunk még azt is hozzáfűzi megjegyzéséhez, hogy talán a függetlenség párt alaptól lapunk mellett egy más organumot? Biztosíthatjuk róla, hogy föltévesse téves. A „Debreczen“ 14 éven át folyvást egy elvet szolgált, mig mások háromszor is köpenyeget változtattak. A „Debreczen“ az lesz jövőre is, ami volt a multban, s a pártunk új közlönyre nincs szüksége.

Az angyal csináló. A maga nemében páratlan büneset fordult elő városunkban, mely az ember jobb érzését fölláztatja. A tény a maga borzasztóságában a következő: Egy helybeli csizmadia-mester gyermekkel lett megállva. Három hetes volt a gyermek, midőn apjának azon gondolata támadt, hogy — járni taníttatja. Az e föltéti hasztalan kísérleteket látva a még ágyban fekvő anya, kérte a férjét, hogy a gyermeket ne sanyargassa, hanem adja oda neki. Az indultos ember annyira dühbe jött e miatt, hogy a gyermeket felkapva, a távoleső ágyba nejéhez vágta. A nagyesés miatt a gyöngye teremés egyik lába egészen eltört, s a súlyos sérülés miatt csakhamar meghalt. A szörnyű apát átadták a törvényszéknek.

Panaszt vettünk, hogy Végh Gyula alkaptány ur a vele érintkező feleket mint cselédjét tekinti. Közlebb is egyik helybeli polgárnak a mesteriségét kezdte hanyagolni. Az alkaptány ur büntesse meg azokat, akik hibásak, de az azonkivüli személyes gorombaszkodás sem nem jogos, sem nem illő dolog, s a tisztviselő bizony nem szeretedet, de gyűlöletet arat vele.

Színházunk nyugdíj intézetének választmánya, Varga Lajos elnöke alatt ülést tartott közelebb. A gyűlés érdekesebb határozata volt, hogy az elhunyt Együd István színész árva gyermekeinek 300 forint lett utalványozva, tekintettel azon körülményre, hogy Együd 220 frtot fizettek e pénztárba. Dózsa József agg színész, folyamodott, hogy 240 frtot évi kezdijja emeltessek föl, de a választmány e kéresnek nem teletett eleget. Herczegné Danecz Nina saját kérelmére, föl lett véve a nyugdíj kebelzésbe.

Penészes dohány. A helybeli m. kir. dohánybevaltó hivatal megkeresése folytán, a kincstár számára dohányt termelőkknek tudomására juttatik, miszerint a penészes levelek csomózásánál a száraz penészes dohány levelek elkülönítésére nagy gondot fordítsanak, s azokat az ép és egészséges levelekkel csak is a maguk hátrányára mind össze ne csomóztassák.

Köszönetnyilvánítás. Ujabbban adományozott Josinegy bárónő az árváknak karácsonyi csemegére 5 frtot, Bergerné urnó 1 frtot apróságokra, az ecetgyárból 10 liter ecetet, Nemes Kálmáné urnó 1/2 véka buzaslisztet, 2 kl. szalonát, 1 kosár zellert és 1 kosár diót, 1 csomag cukrot, Fürst Adolfné 1 véka tisztá buzá. Fogadják az árvák nevében legmelegebb köszönetemet Kacsoviczné.

Melléklet van mai számunkhoz csatolva: Andrós Szabó helybeli kereskedő czég arjegyzeke, Ajánljuk azt a t. közönség beceses figyelmébe.

Boránd György színházi főgépész és díszmester neje, ki mint okl. szülész, a közönség nagy meglegedésére már régóta szakavatottan működik, ajánlja magát ez illetők figyelmébe. Nevezett aszszonyság, (lakása a kapitányi hivatal helyiségben a színház mellett) már a budapesti egyetemi szülészeti osztálnál is nagy elismeréssel működött.

Halálozás. Zieherman Ignác sámsomi birtokos, e hó 13-án 60 éves korában elhunyt. Temetése e hó 15-én az egész község nagy részvéte mellett ment végbe. Az elhunyt számtalan jótékonyaságról volt ismeretes, s a szegényeknek jötevé atyja volt. A háznál a helybeli orthodox rabbi, a sirnál pedig dr. Jámor István tartott szép emlékebeszédet. Nyugodjék békével!

Greguss Ágost kiváló tudósunk temetése tegnap ment végbe a fővárosi közönség kiváló részvéte mellett.

A b. ujfalu rablógylkosság tetteseit egy b. szentmártoni kovács legény és egymás suhanéz személyében elfogták. A két suhanéz még busz éves sincs, tehát nem értek még meg az akasztófára.

A legrövidebb nap ebben az évben f. hó 21-én lesz. Ekkor, 11 óra 3 peezkor éjjel, fogja ugyanis a nap lát-szólagos pályáján, a bak jegy első pontjában legdélibb elhajlását elérni s ez által a föld éjszaki féltékéjén a legrövidebb nappal a leghosszabb éjjelt okozza. E napon a nap 7 óra 49 perczkor kel és 4

gom, a polgármester ur azt vetette is szemre, hogy én ezen ügyben mint az elégedetlen bormérők képviselője, vagyis érdekelt fél beszélek. Saját igazolásom czéljából szükségesnek tartom megjegyezni, hogy én képviseltem ugyan ezen ügyben egyes bormérőket, de csak felszólalásomat megelőzőleg, annak idejében már nem, s így akkor midőn felszóltam, érdekelve nem voltam.

Biztosítékok ohajtók jövőre a helyes kezelésre nézve, mert borzasztók azok a visszaélések, melyek e téren elkövetettek. Hogy többet ne említek, például, P a p László igazgató felhasználva azon körülményt, miszerint, másként szedetett be mindig 30 éven át a fogyasztási adó, mint a pénzügyi törvények rendelik, és hogy a bormérő polgárok csakis a 30 éven át divó szokást, gyakorlatot ismerték, a pénzügyi törvényeket pedig nem; a pénzügyi törvények áthágása miatt egyes polgárokat annyira megbírságotatott, hogy azoknak a bírság pénzre utána megy összeszes vagyonuk.

Azt mondhatják némelyek, hogy a törvényt mindenki ismerni, és ahoz magát alkalmazni tartozik, — ugyde uraim ne feledjék, hogy a törvényt alkalmazni mindenki iránt egyformán kell, P a p László igazgató pedig azt csak ellenségei ellen alkalmazta. Biztosítékok kívánok annál inkább, mert a kezelés felügyelésével megbízott főkapitány mindig csak P a p Lászlónak szolgáltattott igazságot...

Körner Adolf főkapitány (közbe szól) Nem igaz! — (Nagy mozgás.)

Dr. Ozory: Nem igaz?! En önt nyilvánosan birlapilag támadtam meg, concret eseteket hoztam fel; támadtam tisztességesen, nem a személyt, hanem a főkapitányt. Ön vádjaimra nem válaszolt; önnek, mint közütszviselőnek kötelessége lett volna ellenem sajtópert indítani, önnek kötelessége ellenem sajtópert indítani, és én bebizonnytom, hogy a mit irtam mindig igaz. Egyébíránt felszólalásomnak nem rekrimináció a czélja, s azért még csak azt említem, hogy az eddig történetek miatt jövőre senki se foztassék meg semmiféle jogtól ha a fogyasztási adó kezelésénél jognyerésről egy általában szó leend. Hiszen, nincs is arra ok, mert az eddig üldözöttek, a kikről azt mondják hogy igaztattak, nem is igaztattak, hanem csak kérvényeztek P a p László és a főkapitány eljárása ellen. Ehez kétségtelen joguk volt, még akkor is, ha különben igazuk nem lett volna, mert hiszen ha kérvényezők igaza nincs, egyszerűen elutasítják es sok esetben az illető maga is belátja, hogy tévedett.

Ezután polgármester felteszi a kérdést, hogy elfogadják-e a tanácsi előterjesztést egész terjedelmében; a tanácsi előterjesztés elfogadattat, s ezzel a közgyűlés véget ért.

UJDONSÁGOK.

A közúti vasut. Biztos forrásból értesülünk, hogy a városi hatóság fölszóította a hécsi czéget, mely a lóvonaú vasutnak városunkban kiépítésére ajánlatot tett, hogy a szerződés aláírására a küldte le képviselőjét. E szerint a dolog bevégzett ténynek tekinthető, s a vasut tavaszra kiépítve lesz a föbb utcákon.

Drágul a petróleum. Amerikán az utóbbi időben a petróleum ára rohamosan föllebbszállott, ugyanazért a debreczeni kereskedők értekezlete elhatározta a petróleumot kilonként 30, literenként 24 krért árusítani.

A „Tisza“ közgyűlése. A „Tisza“ bizsitosító társaság kieneczedik rendes közgyűlése tegnap délelött, a város ház nagy termében, nagyobb számu részvényesek jelenlétében lett megtartva. Az összes előterjesztések a közgyűlés által jóváhagyólag tudomásul vétettek és a felmentvény a kormányzat részere megadattott. Igazgatósági tagokul: Posszert János Stenczinger Károly, Ujfalu István József és Varga Ferencz urak három évre újból megválasztattak, választmányi tagokul pedig megválasztotta a közgyűlés: Bay Ferencz, Zoltán Ferencz, Mayer Ferencz, Gál Elek, ifj. Csáthy Károly, Miskolczy Lajos és Katz Jakab urakat.

A hírlapirodalomból. Lapunk egyik közelebbi számban közölt azon birre, hogy városunkban a többek közt egy politikai lap is fog megindulni: a Debreczeni Ellenör csütörtöki számban azt írja, hogy a szabadelvű párt nem fog lapot indítani, mert elégnek tartja az övét, stb. Mi egy szóval sem mondtuk azt, hogy a szabadelvű párt fog lapot indítani, —

hiányon — mint nálunk is bebizonnyult — sokat lendítettek a szereplők, kik a részletekig menő gondos kidolgozásban mutatták be a mű kimagaslóbb alakjait.

Az érdem pálmája első helyen Benedek Józsefet (Rantzau Jean) illeti, aki nagy nevéhez méltó sikerrel oldotta meg a nehéz feladatot, mely Jean kolosszális szerepében reá várakozott. E szerepet Budapestén Szigeti József (ki e szerepnek csaknem áldozata lett) játsza, ki produkálhat — mint a számba vehető kritika ki is emeli — remekül sikerült egyes jeleneteket, de mint ugyanezen számbavehető kritika helyes alapokon megjegyzi, az egész szerep részletekbe menő kidolgozására a nagy művész sem fektet kellő súlyt. Benedeknél — kinek egyénisége kevésbé alkalmas e szerepre, mint a Szigetié, épen e miniczioztásokig menő színezés teszi páratlanú az alakítást, melynek erőteljességét — gyöngébb fizikumánál fogva — ha nem képes is talán oly megrázóan visszaadni mint azt a szerep természete megkíváná, de mert minden mozzanat iránt figyelmet tud kelteni, épen ez a tulajdona talán az, mely megengedi, hogy a debreczeni közönség b. pestinél is külön Rantzau Jeant láthasson szerény színpadán.

A másik jeles alakító Németh, ki a jóságú, derék, becsületes Flórenczet oly kedves bohémiaival s kerestelen természetességgel személyesíti mily a legnagyobb dicséretet érdemli.

Az említettekön kívül még Abonyi (Rantzau Jaques) Danecz Nina (Luoise) és Somló (Georges) érdemelnek említést.

A rendezésre nézve van egy pár szavunk. A 2 ik felvonásban ott figurál a színpadon egy 2000 frankos új zongora helyett egy Nőé idejébeli rozszant klavír. Valóságos szatíra. mikor elmondja rá Jean, hogy az új és 2000 frankba került; továbbá,

Egry (Lebel) eltérve a többiek által igen helyesen használt elzászi népviselet-től, salon ruhában tette még este is a látogatást.

Hát ahhoz az esőmosta rozszant mázolásához mit szólunk, mely a falra függesztve hivatva volt a Rantzauk és szülő-jét ábrázolni?

Az ilyesmik kicsinyeségek ugyan, de mert nagyon gyakran előfordulnak, idején valónak látjuk pár szóval megemlékezni róluk.

Közönség első alkalommal közép, második alkalommal kis számmal.

Városi közgyűlés.

Debreczen, decz. 16. Régen volt olyan igazott közgyűlése a városi képviselőtestületnek, mint a mai. Egyedüli tárgya volt: a fogyasztási adó-nemeknek a legközelebbi három évre való átvállalása. Olvastattott a tanács előterjesztése, mely javasolja, hogy bizassék meg a hatóság, miszerint az állammal a fogyasztási adók tárgyában 101 ezer forint erejéig lépjen szerződésre, a fogyasztási adók kezelésére nézve az intézkedés joga szintén a hatóságra bizatik.

Kertész István mindenekelőtt utal arra, hogy a helybeli bormérő társulat igazgatója oly önkénykedést viszen végbe, mely által egyes bormérők éveken keresztül valóságos zaklatásnak vannak kitéve, s a nyugalom a polgárok körében csak úgy lesz helyreáltható, ha a borfogyasztási adó albirletbe adásánál a jelenlegi kezelők mellötzetnek.

Felhívja polgármestert, hogy nyugtassa meg e tekintetben a közgyűlést, mint hogy ha a zaklatások és visszaélések a jövőben is meglesznek, kez az inkább arra szavazni, hogy maga az állam kezeje a fogyasztási adot.

Kövesdi Jánosnak hasonló értelem-ben tett nyilatkozata, s a polgármesternek adott válasza után azot emel Dr. Ozory István biz. tag, kinek általános figyelem közt tartott beszédét egyszeri hallás után följegyezve, alább közöljük.

Dr. Ozory István beszéde. A tanács javaslatát habár különben helyesnek tartom is részéről el nem fogadhatom, biztosíték nélkül arra nézve, hogy a fogyasztási adó kezelésénél jelenleg működő egyének onnan eltávolítatnak, a jogtalanul üldözött bormérő polgárok jogos igényei ki elégítettnek, az eddig divó visszaélések beszüntetnek. Biztosítékuul kész vagyok azonban elfogadni polgármester urnak ebbeli ígérétét, kinek intencióit én nem gyanusítottam és jelenleg sem gyanusitom; habár a bormérő kérdés multkori tárgyalása alkalmával, midőn már szólni többé nem volt jo-

parezkor nyugszik, úgy hogy a 8 óra 22 perczéből, míg az éjjel a 33 perczéből fog állani. Ettől fogva újra az egyenlítő síkja felé fordul, és ez időpontot második vagy teli holdnak nevezik.

A szülői férfi kar egy da- kalakított, mely néha-néha azzal ad el élejtelt, hogy szerénadal tisztol emelyeket alkalmilag. Ily meglepe- részestül egyik fiatal szerkesztő nap este, ki nek szillettési napja volt, arda kintinön működött. Mindenesetre gyelem a színeszek részéről.

Férj, minden áron. Az Egyesült k legnyugatibb részén egy hülyy s módon keresett magának férjét; s a Fort Lincolnban állomásozó lo- el parancsnokához a következő le- ta Madansból, hol terjedelmes bir- un: „Tisztelt uram! Férjem, mint an tudja, meghalt. Csütörtökön te- el. Egyedül állok nagy birtokkal k között. Bir nem félek a vö- rdögök től, de egy asszony- nes anyi dolga, mint nekem. — az ezredben olyan ember, kit ki- hat, ha mindjárt közlegény is, csak en, akkor kérem értesítsen felőle, k ember, szereti a munkát és ott- an vágyódik, akkor nőül megyek m helyest megértjük egymást, ki- erenese lesz bárkire nézve. Kérek t. — A dáma csak egyet fedeltt eiből — t. i. nem írta meg, hogy ves.

B. Ufaluban e hó 11 kére átme- en az adóhivatali épület falát ed- g ismeretlen tetesek kiásták s oda va, minden fiókot feltörték, de nem többit a hivatal szobákban 3 fris k rajczárna, mit el is vit- tajtipipával együtt, minden hiva- tokat érintetlenül hagyván. — A szobába szerettek volna bemérni, k annak lyukra kulcsra készült nyitni, a vasajtót kifeszíteni, de erült; s így a kár, mi okoztatott, et számba; de nagyon figyelemre z, hogy mostanában már másod- tenik betörés e hivatal helyisége- g figyelemre méltóbb az, as napra — 12 kére — átmenő váleazintul az adóhivatalnál si- kiserlet és a miatt, mert az ille- yon biztonságban érezhetik magu- sító imházat rabolták meg; lete- ott az egyik perselyt, elvittek t a sőtölög mintegy 600 frtra art okoztak.

Körner Adolf főkapitány urtól orakban nyilatkozatot kaptunk a lése történetekre, illetve a Deb- apra tett nyilatkozatára vonatko- elyet azonban csak hétfőn közöl.

A régi időkbel.

(Végrendeletek.)

debreczeni királyi törvényszéknél 1821. évi december hó 19 én 6 eredeti magan zárt régi végren- doak felbontatni és kihirdeteni

pó utcai özv. Elek Mihályné Zsuzsannáé 1843. Varga utcai özv. Lajosé 1846. Csapó utcai özv. Mihályné Bacsó Sáráé 1846. Hat- özv. Szemerjai Kovács Samuelné Zsuzsanna J846. Csapó utcai özv. Györgyné Erdei Rebekáé 1846. elhalt Nagy Juliánáé 1847. zai Tarsoly Mihályné Szabó Er- 47. Péterfia utcai Szigeti Pálné ebekáé 1848. Oláh Jánosé 1848. nosé 1848. Labeczky Jánosné Zsuzsannáé 1849. Csapó utcai ané Papp Máriaé 1850. Csapó zas Mihályné Kovács Erzsébeté an utcai Harsányi Dánielné é 1850 Csapó utcai özv: La- ané Gyenge Sáráé 1852. Piacz zai Csizsar Ferenczné Nemes Ju- 92. Rab Jánosé 1853. Öreg Tóth 98. Csapó utcai özv. Komlóssy ézaros Erzsébeté 1854 Csapó ar Istváné 1854. Piacz utcai özv. Matyásné Szondy Zsuzsannáé rha utcai Jakab Jánosé 1854. ané 1854. Piacz utcai özv. né Balkányi Máriaé 1854. Ca- alfy Péterné Kovács Sáráé utcai Barna Mihályné Fazekas 1855. Rab Jánosé 1855. Pé- özv. Nagy Jánosné Kalmár 6. Mester utcai Erdelyi István- zrsébeté 1855. Csapó utcaft

8

zv. Ufalussy Istváné Tóth Klaráé 1856. Csapó utcai Lisznyay Damó Zsuzsannáé Szakács Györgyné 1857. Nagy Mihályé 1857. Kovács Mihályé 1862. Miklós utcai özv. Makai Pálné Kőnezöl Sáráé 1863. Nagy Engónia Darócziné 1863. Csapó ut- zai Szendrey Józsefé 1864. Hatvan utcai Orbán Jánosé Dézai Juliánáé 1865. Pi- acz utcai Kónya Mihályé 1866. Úrmósi Maurer Istváné 1168. Ruphoffer Józsefé 1848. Piacz utcai Tóth Pálé 1880.

Szerkesztői üzenet.

K. J. urnak helyben. A beküldött közleményért öt frt díj jár a nyiltérben. **Többrendbeli tárczaközlemények** beküldött még egy kis szives türelemre kérjük.

H. Gy. urnak helyben. Verset mi csak kiváló alkalommal szoktunk közölni. S ebből kifolyólag még a jót is félre kell tennünk.

Csarnok.

Sasvári ur kalandjai.

(Egy agglagóuy naplójából.)

Irta: Szalatnai László

Ej baj is az, hiszen ez is, az is, ama jó barát is kért szép summáskát köcsön pár napra, majd megadják s ak- kor lesz, míg az árendát fizetik.

Igen ám, de midőn a jó cimborák- tól kérte a kölcsönt, udvarias zavar volt a válasz, s azon egyhangu vigas „szivesen még reggel megküldöm!” reggel am! de moiyik reggel? arra variatott Árpád ur, mert a jó barát ugyan még arczát sem mutatta többit.

Se baj no, legalább kevesebb ingyen élő lebzseit körülte.

Teit az idő, végre is Árpád ur meg- unta az egyhanguságot s felismerte cim- borai mivoltját, tul adott rajtek, már csak azért is, mert szeremes lett egy kis kar- dainokube, még pedig annyira, hogy elha- tarozta a homályban lett piczike gyöngyöt felemelni annyira, hogy e mellett Bianaet teletje a nagy közönség.

Jól is ment eleinte minden, a kis gyöngy nagyon fokegony volt, szivesen elfogáta ha Árpád ur minél gyakortabban megemlékezett egy egy kis ajándékkal róla, de később igényei is lettek, ő vá- laszta ki az ajándékok, a mi természete- sen értékes ekseser volt. — sőt mindig értékesebb.

Árpád ur boldog volt, annyit kivitt, hogy a kis kardanokó feltunt, ha egyebért nem ékazeréiert, s lassanként egy két nyenekben örömet elő uracs is megfordult a kicsike körül, ez pedig nem volt oly márvány szívű, hogy a nyájas szavak iránt látma? a kicsike forró csókot nyomott a

elfogult maradjon, s bár Árpád urnak nem mondhatnánk, hogy inyére lett volna a kicsike körül taposók változó, de szá- porodó tömege, mégis nem szókott, meg volt arról győződva hogy az neki örök hiva lesz.

No de semmi nem állandó a világon, régen megirták azt az okosak; különösen a nő sziv, ez már aztán olyan változó gusz- tussal bir, mint a petri notarius gyomra, t. i. szeretne minden nap mást, csak a turós galuskát nem unja meg; így van a női sziv is szereti a változatosságot, csak egyben marad hü, hogy mindig szeret, de szerelme tárgya változik, de hát helyes lo- gika is ez, legalább ne csak egy kappju a jóból, és a savóból!

Árpád ur egykor egy igea szép nyak- éket vásárolt, pláne hitelbe, mert a kész pénz már tudj isten hol volt, s az árenda két évre előre szerepelt Jakhteles ur zse- béből, de hitel a régi vásárlások nyomán volt, így feun akadni egy Sasvarinak nem lehetett.

E nyakéket Árpád maga akaria ad- adni, még pedig saját gusztausa szerinti meglepetést tervezett.

A meglepetés abból állott hogy a donna szoba cziczusát 10 osztrák bankó- val megvesztegette s hogy míg uraője a színházban végezi maga mutogatását az alak őt a hálo szobában elrejtü (melyet hősünk rendezett be) s a nappaliban pe- dig feiterit két személyre s a közeli ven- déglőből izletes hideg étkeket hozván, ké- szen várja urnőjét és a csinos nyak ék az angyalokkal díszített tortán ékesked- jék. —

A terv sikerült. — Árpád ur remegő szívvél várta a kis gyöngyöt, — végre jött a várva várt idő, s a kicsike haza került mielőtt az óra éjfélt elmuzikált volna.

Haza ám! de hogy? — Egy csinos gentleman társaságban, a ki meglehető bizalommal vezette haza a ház tündérét. —

A kicsike meglepetve nézte az asz- talt, de feltételezte, hogy ez Árpád ur zsebéből került, nem kérdezősködött hanem kényelembe téve magát, kiserőjét estelire szólitá. —

Öröme még nagyobb lett, midőn a nyak éket meglátta.

A gavalier nem sokat tördöve ké- nyelmesen hozzá látott az étkek és italok togyasztásához.

(Eddig a borok mind Árpád ur ked- venci italai voltak.)

Prpág urat, a meglepetés megköve- sité. Mezdülni sem mert csak a hálo szoba félig nyitott ajtaján kandikált, nagyokat nyelve, borult arczal.

De várt!

Bár ne várt volna...

Vége lett a vacsorának, mlf kellett látma? a kicsike forró csókot nyomott a

gavalier mosolygó ajkaira s belépett há- lószobájába.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizeté- sük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mi e l ő b b m e g t e n n i méltóztassanak.

Foglalkozást keresők figyelmébe. He- lyi ismerettel bíró egyén, ki tevékenysé- géről s jelleméről kellő bizonyítványt mu- tathat fel, s képes némi biztosíték letéte- lére, mint pénzbeszedő (Cassier) alkalmá- zást nyer. —

Ügynökök jó bizonyítvány s némi orvadék letétele mellett, készpénz fizetés és százalékkal jutalmazott, jövedelmező állást nyernek.

Jó mellet keresetre tehetnek szert vidéki kereskedők, bizosi ási ügynökök postamesterek, néptanítók s mindazon egyének, kiknek állásával egy világbíró czég gyártmányának terjesztése megfér, — fölvilágosítást e lap kiadóhivatala ad, melyhez levélben „Singer” jelszóval el- látva ajánlkozhatnak.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Vasárnap, december 17 én

adatik:

A NAGYAPÓ.

Népsz. 3 felv.

Sziomű 4 felv.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.

A helybeli fűszer kereskedők e napokban különös megbeszélés folytán abban állapotok meg, miszerint a fo- gyasztási adók behozatala óta, különben is nagyon felszaporodott adójuk ellen- sulyozása képen, az új év alkalmából való ajándékozásokat egyszerű és minden- korra beszűntetni, magokat valamennyien kötelezik.

FORGÁCH KÁROLY

ékszerész

DEBRECZENBEN

főpiacz, özv. Br. Józszinczyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek ujonnan dusan felszerelt üzletében található legújabb divatu

ÉKSZEREIT

u. m. brilliant gyémánt karpereczek, medalionok, függők, gyűrűk, pecsét s karika gyűrűket legnagyobb s leg- jutányosabb árban, kapható ezüst evő eszköz 6 s 12 személyre tokokban.

Mindenféle javítások tisztítások legolcsóbb árban eszközöltenek.

Föltötte fontos

!!!butor vásárlóknak!!!

A valódi amerikai, elpusztíthatlan, szabadalma- zott fafournit-székek, fauteuilok, pamlagok, támlány nél- küli székek, hintaszékek, Gardner & Comp cégétől New- Yorkban, utélérhetlen eleganciájuk, kényelmességük és tartósságuk következtében az elismert

legkedveltebb ülőbutorok

ülés és támlány egy darabból és a test szerinti hajlitva van.

Egyedüli raktár: Heydner Jánosnál.

Budapesten, Harisich-bazár.

Ugyanitt rongált nádforras Gardner elpusztíthat- lan szabadalmazott fournit-üléseivel legzsebben pótoltatik.



Legfőbb homályos zöld, nagy szemű, valódi, zamatos és erős

kuba-kávét

szállított vasuton 50 kilónként 83 frjával, vagy postán 4 3/4 csomagokban, kilónként 1 frt 80 krajával netto, vámmal és bér- mente utánvét mellett.

B. Heiti Triest.

Mindenféle másnemű kávé olcsó árban raktáron. (306.)

Legnyugatibb hatása yaz a nagyszerű gyöngyével bíró Spitzwegerich nó- vényből előállított és mindenütt nagyra becsült

Spitzwegerich-mell bombonknak

Smidt Viktor és fiaitól Bécs, köhögés, re- kedtség, nyálka, nátha stb. betegségeknek. Csak valódi a gyöngytrakban. (343.)

Triestti

kiállítási sorsjáték.

1000 nyeremény 213.550 frt értékben.	Egy sorsjegy ára 50 kr.	1000 nyeremény 213.550 frt értékben.
---	----------------------------------	---

1. főnyeremény 50.000 frt kész- pénz vagy 8.000 arany.
2. főnyeremény 20.000 frt kész- pénz vagy 3.500 arany.
3. főnyeremény 10.000 frt készpénz vagy 1.750 arany.
4. főnyeremény: Nyakék és fülbe- valók gyémántokkal 10.000 frt értékben.
Négy uyeremény: Arany ékszer gyémántokkal és gyönggyel 5000 frt értékben.
Öt nyeremény: Többnemű ékszer- térgy egyenként 3000 frt értékben.
987 nyeremény egyenként 1000, 500, 300, 200, 100, 50 és 26 frt ér- tékben.

Huzása 1883. január 5-én.

Egy sorsjegy ára 50 kr.

Megrendelések 15 krajczar posta- költség melléklése mellett a pesti magyar kereskedelmi-bank váltóházához intézen- dők Budapest, Dorottya utca 1.

27

Karácsonra

a következő gyermekjátékokat ajánlom olcsóságuknál fogva be- cses vevőim figyelmébe u. m.

bábokat 2 krtól kezdve 4 frtig lovakat 4 " " 81 krig

dobozban (skatulyás) játékokat 5 krtól kezdve 2 frtig fa, por- czellan, bádog edényeket, butor, kocsi, kard, puska, katona csá- kókat, és még számtalan itt elő nem sorolható tárgyakat, továbbá az elmúlt években oly nagy ke- resetnek örvedett, fu és leány gyermekeknek általam összeál- litott,

játékokcsoportokat 27 krajczártól kezdve 3 forintig.

Tisztelettel

Baum Miksa.

Vidéki megrendeléseket, leg- későbbben két nappal karác on előtt eszközölhetek ki.

(380)

27

Különleges gyógyítás.

(Levél útján is.)

Tisztelettel értesitem a városi és vidéki t. cz. ösmeréseimet és volt kliense- imet, hogy Debreczentől távollétem foly- tán félbeszakadt orvosi rendeléseimet min- dennemű titkos betegségek, hör és száj- bajok és különösen az elgyengült férfiero ellen — a mai nappal újra megkezdtem, s továbbá, hogy

FOGÁK

és fogtövek ezental is általam fájdalom- lanul — érzéstelenítés útján — eltávolít- tatnak. Betegek — a déli órák kivéve — egész napon át fogadtatnak.

Weisz Gyula

különleges orvos.

Battyányi-utca, 2553. sz. a.



Legczélszerűbb

karácsonyi és ujévi ajándék.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy üzletemben egész éven át összegyűjtött több mint

1000 darab

ruha kelme maradék

rendkívül leszállított olcsó árak mellett hétfőtől kezdve nagy választékban kaphatók.

Mély tisztelettel

ROTT L. Debreczen.



SCHWARZ M. BENŐ

férfi divat-üzletéből

Főpiacz 1712.

FÉRFI RUHÁK:

1 kész férfi-öltöny, divatos szövettel jó szabásu 9 firtól kezdve
1 férfi téli kabát 12 firtól kezdve,
1 férfi kurta téli kabát 8 firtól kezdve,
1 fiu öltöny 8 firtól kezdve,
1 gyermek öltöny 4 firtól kezdve,
Divatos férfi nadrágok, 5 firtól kezdve,
Csizma 5 firtól kezdve.

FEHERNEMŰEK:

Sima férfi ingek f. 1. 20-60, 2. 25-75
Hajásos elejű ingek f. 1. 20 1.40 2.—
Hímzett ingek f. 1. 50 2-2.50
Színes ingek f. 1.—, 1.50, 2.25
Gyermek színes vagy fehér ingek f. 1.20.
Ezen ingek fennálló, lehajló gallérok és gallér nélküli.
Magyar és német lábravalók 70 krtól kezdve.
1 tuczat zsebkendő színes szíllal 1 firtól kezdve.
1 tuczat zsebkendő színes hímzett betűvel 2 firtól kezdve.
1 tuczat fehér vászon zsebkendő 2 firtól kezdve.

A legjobb minőségű gallérok és kéze-lők igen olcsó árban.

KALAPOK:

Férfi kemény kalapok 2.50, 3.—, 3.50 4 firtól.
Férfi puha kalapok 2.—, 2.50, 3.50 krtól.
Gyermek kalapok 90 krtól 2 firtól.
Férfi és gyermek sapkák 60 krtól kezdve.

Minden kalapok a legjobb magyar-, francia- és német divatnak és tiszta anyagból készültek.

Nagy választék nyakkendőben.

Valódi francia férfi- és női Glacé-keztük.

Esernyők selyemből 4 firtól kezdve, cloth szövettel 1 firtól 40 krtól kezdve.

Esernyők pamut szövettel 85 krtól kezdve.

Gumi köpenyek (Reithoff r-féle) a 10 firtól 50 krtól.

Pokröccok a 1 firtól 50 krtól kezdve.

Bőröndök, kézi táskák, koffer-ek, scivar- és pénz-tárczák, inggombok nadrágtartók és mindennemű divatos czikkek.

Felemlitem, hogy a legfinomabb francia- angol és egyéb illat-szerek kaphatók üzletemben.

KÜLÖNLEGESEK:

1 téli gyermek garnitúr u. m. köpeny, sapka és karmantyú 7 firtól 50 krtól.
GYAPJUSZÖVETEK: minden idényre el van látva raktárom a legjobb Brün-ni, Reichenbergi és külföldi gyapjuszövetekkel, melyekből a legdivatosabb öltönyöket kiállítok, és ezek jó szabása finom kiállítása és olcsó árakra nézve a t. közönség részéről eddig tett számos megrendelésre bivatkozhatom.
FÉRFI CZIPÓK egy a legjobb hazai gyártól raktáromban vannak, ugyszintén karlsbadi készítmények is.

Harlandi



kötő és spulni



czérna.

kötő czérna gyári-jegye.

spulni czérna gyári-jegye.

A bécsi és párisi világiállításnál a legnagyobb díjakkal kitüntetve. Általánosán kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az osztr.-magyar birodalom minden kis és nagykereskedésében.

(305.)

BOSZNAY J.

DEBRECZEN,

czegléd-utca saját ház.

Van szerencsém a t. cz. közönség becses figyelmét felhívni, du-san felszerelt raktáromra, melyben a közelgő karácson és új évi ünnepekre a legolcsóbb árak mellett, női és férfi divat czikkek nagy választékban találhatók u. m.

Sima és koczkás ruhakelmék 20 krtól felj.
Fekete és szin. ternók 55 " "
Chewiottok női ruhákra 34 " "
Baregek " 20 " "
Báli ruhákra creppek és satenek. Flanel kasánok és fél-flanelek 20 krtól felj.
Jó mosó cosmanósi bar-chetek 36 krtól felj.

Női fehéreneműek u. m.
Női ingek 60 krtól felj.
Háló Reklík 60 " "
Fehér alsó szoknyák 90 " "
Félez szoknyák 1.65 " "
Fehér barchet rekli 90 " "
Fehér és szin. szoknya és bugyogók
Férfi gyapju kelmék mtrje 1.55 krtól felj.
Férfi színes ingek 50 " "
" fehér ingek 1 forinttól " "
" lábravalók 50 krtól " "
Férfi és női téli alsó ingek és alsó nadrágok 50 krtól f-jebb.

Mindenféle diszítő atlaszok, préselt és sima bársonyok, plüschök, pamutba, selyembe és szőrbe.

Különös figyelembe veendő

FÉRFI ÖLTÖNYÖK elkészítve izlés teljes szabással és gyapju kelméből csinosan kiállítva 14 forint-tól 20 forintig.

NŐI RUHÁK varratása elvállaltatik, a legújabb divat szerint és a legolcsóbb árak mellett eszközöltetnek.

Nagymennyiségű maradékok rendkívül leszállított áron kaphatók!!!

Virágok, menyasszonyi koszorúk báli belépők nagy választékban a legolcsóbb ár mellett kaphatók és minden e szakmába vágó rövidáru czikkek, mindenféle gombok szinte nagy választékban találhatók.

Teljes tisztelettel

BOSZNAY J.

Karácsonyi és ujévi ajándékul.

Van szerencsém tisztelettel ajánlani ujonnan megérkezett gyermek játékok ugyminő fiu és leánykák részére, ujonnan s dusan berendezve s feltűnő jutányos árbaa számítva.

Egyszersmind tudatom a nagyérdemű közönséggel minden itt meg nem nevezett gyermek játékok jutányos áron megsze-rezhetők.

Vidéki megrendelések pontosság mellett eszközöltetnek.

tisztelettel maradék

Özv. Swoboda Józsefné

üzletem főpiacz és Teleki utca sarkán Debreczen.

Csak 7 firt 50 kr.

Halljátok, lássátok, csodáljátok.

Egy valódi angol szabadalmazott asztali étzserkészlet, melyet olcsósága és tartóssága folytán bármely háztartásba az ártalmas pakfon helyett használhatni lehet 58 darabban tgen czélszerűen összeállítva rendkívül olcsó árban és kitűnő minőségben kapható:

Ezen	Az étzser készlet áll:	Ezen
58 darab	12 db nehéz evőkanal	58 darab
	12 db " kávék kanal	
	13 db evővilla, compositió	
	12 db tábla kés	
	1 db nehéz levestedő kanál	
	1 db " tejszedő kanál	
	2 db " gyertyatartó	
	2 db chinai ezüst tojáscesze	
	1 db " teaszűrő	
	1 db ok. e. tálcza 6 pohár vizre	
	1 db cukorfogó brit. ezüst	
	1 china ezüst cukorbhintő	

Mindezen 58 darab csak hét firt 50 kr.

Rix Bécs, Praterstrasse 16. sz.

Étzserkészletek 9, 10 és 12 firtól is kaphatók.

Előfizetési

Helyben a
Egy évre 10 firt.
Fél évre 5 " "
Előfizetési pénz
főpiacz, VECSEH
közösségbe

Előfizetési
TELEGI K. J.
KAROLY könyv
szekertő



Arczátlan

(?) Arczátlan szoros értelmében só-szörénymegyei után történt Lugo a címül kitett mi nem tudjuk a szóban forgó t

Ma már az a fontos állás, mint szer virágzásai dekkel ezelőtt volt nitunk neki nagy nál, hogy egy me van alkalma bizalm nek kifejezést adni első megyei tisztvi

Ilyennek vess rénymegyei alispán nemzetiségi part j

Mondják, hogy kormánypart mind vetett Simonescu még is sikerült 3 dalt aratni az elle

Az új alispán első lesz előtte a gyar nemzetiségi es tatása.

Es mi történt sejen?

Faklyás zene alispán ur tiszteleté n é m e t és r o m tek tartva ugy az az üdvözlött részér

Ez volt első té pának és tisztelt

Mi nem kéte hogy az ellenpart volt e botrányos e midőn visszavonul de ki meri állítani, ok arra nézve, hog

A „DEBRECZEN

Hogy tett Saffra haze

Humores

Irta: P. Sz

A görbe országto földre. Töt diak v egyszer a nagybátyja, volt az alföld egyik el elbucszott az anyékv csére hagyra mindenét.

Saffranek, az ifj hogy különb eledel a turóczi repánál; kapta az ekesen beszélő klass zött abba az alföldi kis az örökséget, a mely a ból és egy nagy istálló kát nyomott a fejébe, el meszarosnak a lányát és ha-kupez.

Saffranek bácsina mérték ott, a bel az és nem kárpótlásul adta leget. A sefft pompása nek bácsi egy reggelen hogy van neki szép kö pén, földjei, szőlői, pénz hája még több.

Hanem mikor en derék ur, akkor már igé hogy Saffranek bácsinak